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Expedición 2009
Rumbo a la Isla de Robinson Crusoe
La Tierra de Juan Fernández en Chile 
Bases
Para la participación de jóvenes que cursen estudios en España,  españoles residentes en el extranjero e hijos de empleados del Grupo BBVA.
1 
Podrán concursar en Ruta Quetzal BBVA 2009 los jóvenes de ambos sexos nacidos exclusivamente en los años 1992 o 1993 que estén cursando estudios en España, españoles residentes en el extranjero o hijos de empleados del Grupo BBVA en todo el mundo, en enseñanzas medias/educación secundaria y que no hayan formado parte de la anterior expedición.

2 
El concurso consistirá en dos pruebas: la presentación de un trabajo original sobre uno de los temas que se exponen a continuación, cuya corrección dará lugar a una preselección de candidatos, y una entrevista personal relativa al trabajo realizado, de la que saldrá la selección definitiva.  
3 
El concursante deberá desarrollar uno de los siguientes temas:

· La leyenda de la Ciudad Encantada de los Césares.

· Jerónimo de Alderete, fundador de Villarrica (1552).
· El mundo de Pablo Neruda.

· La aventura de Robinson Crusoe en las Islas de Juan Fernández.

· Historia del descubrimiento de Chile: Túpac Yupanqui, Magallanes, Almagro y Valdivia.

· “La Araucana” de Alonso de Ercilla.
· 400 años de observaciones astronómicas con catalejo: Galileo Galilei, 1609.
· 157 años de Historia del Canal de Isabel II en Madrid y América.
· Gabriela Mistral, Primer Premio Nobel Iberoamericano.
· La epopeya del Pueblo Mapuche.
 (No se admitirán trabajos sobre temas diferentes a los expuestos)

4 
Los trabajos podrán ser históricos, literarios, plásticos o musicales de acuerdo con las siguientes normas:

A) Los trabajos históricos analizarán en profundidad cualquiera de los temas propuestos.
B) Los trabajos literarios serán creaciones originales (novela, poema, diario, cuento, obra de teatro, crónica periodística, cómic, etc.) inspiradas en cualquiera de los temas propuestos. Podrán estar redactados en prosa o verso.

Los trabajos históricos o literarios deberán presentarse exclusivamente en el siguiente formato: encuadernación de un máximo de 20 folios tamaño DIN A4 (21 x 29 cm.) escritos a una cara a máquina u ordenador. El interlineado y el tipo y tamaño de letra son libres.
Además de estos 20 folios, se podrán añadir los anexos que se estimen oportunos (bibliografía, índice, gráficos, entrevistas, etc.), sin límite de extensión ni de formato. Se evitará una presentación voluminosa: cajas, baúles, botellas con pergaminos, etc. 

C) Los trabajos plásticos (cuadros, esculturas, maquetas, juegos, muñecos, creaciones textiles, etc.) podrán realizarse con cualquier material o técnica artística. En esta modalidad no se podrán superar las dimensiones 60 x 60 x 60 cm. Se evitará utilizar materiales frágiles (vidrio, líquidos, etc.).

D) Los trabajos musicales serán obras originales compuestas e interpretadas por el concursante con cualquier instrumento. Además, se deberá adjuntar la partitura, anotándose en la misma el nombre del instrumento utilizado. La composición se presentará en formato CD y su duración no podrá ser superior a 5 minutos. 
5 

No se aceptarán trabajos realizados en grupo, sino individuales. Cada concursante podrá presentar un solo trabajo. En los trabajos no podrá aparecer el nombre del autor.
6 
El concursante deberá representar a la Comunidad Autónoma donde esté cursando sus estudios, excepto los hijos de empleados del Grupo BBVA, que no representan a ninguna comunidad. En el caso de que no curse estudios en España, esta comunidad corresponderá a la que figure en su DNI. En caso de no tenerlo, dicha Comunidad será la del último domicilio del padre o la madre en España, y deberá aportar documento que lo acredite (fotocopia de DNI o pasaporte, certificado de empadronamiento, etc.).

7 
Todos los trabajos que se presenten al concurso deberán ir acompañados del Código de Participación (ver sección ¿Cómo participar? en www.rutaquetzalbbva.com), la fotocopia del DNI o pasaporte del autor, y el documento señalado en la base anterior, en caso de que fuera necesario. 

8 

Los trabajos serán remitidos a la siguiente dirección:

RUTA QUETZAL BBVA

Concurso 2009

Apdo. de Correos 51992

28080 Madrid
No se aceptarán trabajos enviados por mensajería, depositados en mano o remitidos a las sucursales de BBVA, ni aquellos trabajos cuya fecha de entrega en Correos exceda el 26 de enero de 2009.  

9 

Una Comisión designada por la Universidad Complutense de Madrid preseleccionará los mejores trabajos presentados. Esta preselección será publicada exclusivamente en www.rutaquetzalbbva.com en la primera semana de marzo. Tras la entrevista personal, se derivará la selección definitiva de expedicionarios, de los cuales un cupo corresponderá a cada Comunidad Autónoma, y otro a hijos de empleados de BBVA. La entrevista se realizará en las instalaciones de la Universidad Complutense de Madrid el día 14 de marzo*, salvo para residentes fuera de España. En el caso de los trabajos plásticos y musicales la entrevista podrá ir acompañada de un ejercicio práctico. El desplazamiento para dicha prueba correrá a cargo del concursante. La relación definitiva de alumnos que han obtenido la beca para participar en la expedición Ruta Quetzal BBVA 2009, será publicada en la prensa nacional y en www.rutaquetzalbbva.com en la segunda quincena del mes de marzo.

* En el caso de que algunos aspirantes no superaran esta prueba, o renunciaran a la beca, tendrán acceso a esta entrevista los alumnos mejor calificados que no hayan podido entrar en el cupo asignado; esta prueba se realizará en las mismas condiciones, previa convocatoria telefónica.

La organización se reserva el derecho de trasladar la prueba a otra fecha por causa de fuerza mayor.
10 

El viaje de estudios por Chile y España se desarrollará aproximadamente desde el 22 de junio hasta el 26 de julio de 2009.

11 
El fallo de la Comisión será inapelable y a ella competerá la resolución de cuantas dudas pudieran plantearse en la interpretación de estas bases. El hecho de participar en el concurso supone la aceptación de todas y cada una de las presentes bases.

12 

Todos los trabajos presentados por los candidatos podrán ser utilizados para su publicación, exposición u otros fines que se consideren convenientes, por su interés cultural. Los trabajos pasarán a ser propiedad de la organización y no serán devueltos a los autores.
	    MÁS INFORMACIÓN EN:
    Internet: www.rutaquetzalbbva.com
    E-mail: rutaquetzal@grupobbva.com 









